Итоговое сочинение (изложение) является допуском к ГИА по образовательным программам среднего общего образования.

Для участия в итоговом сочинении (изложении): 
• выпускники текущего года подают соответствующее заявление в образовательную организацию, в которой они осваивают программу среднего общего образования, не позднее, чем за две недели до его проведения;
 • студенты образовательных организаций СПО, обучающиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования, подают заявление в образовательную организацию СПО, не позднее, чем за две недели до его проведения; 
• выпускники прошлых лет подают соответствующее заявление в муниципальный орган управления образованием (на территории Викуловского муниципального района- отдел образования администрации Викуловского муниципального района, адрес: с. Викулово, ул. Ленина,15, каб. 6) 

 • экстерны подают соответствующее заявление в образовательную организацию, в которой они проходят промежуточную аттестацию по допуску к ГИА. 3.5. 
Для участия в итоговом изложении выпускники с ОВЗ, дети-инвалиды или инвалиды к заявлению прикладывают ксерокопию заключения психолого-медикопедагогической комиссии или справки, выданной бюро медико-социальной экспертизы, а также указывают перечень необходимых условий в период проведения итогового сочинения (изложения), в зависимости от специфики заболевания и соответствующих рекомендаций.
Лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего общего образования), могут участвовать в итоговом сочинении (изложении) по желанию. 
Студенты образовательных организаций СПО, обучающиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования, принимают участие в итоговом сочинении (изложении) в установленные сроки.
